
            

  بلعمري براهيمالأستاذ :                                            4 من 1 الصفحة 
 

ثانوية الإمام مالك بن أنس سيدي عيسى               وزارة التربية الوطنية                                       
 

 
ونصفساعة  01لمدة: ا                                  في مادة : العلوم الفيزيائية لثالثا لثلاثيل الأوللفرض ا
 

 )1التمرين(

Kgmsقمر اصطناعي جزائري متعدد الاستخدامات كتلته1ألسات)1 ، أرسل إلى الفضاء بتاريخ �90

عن سطح  يوجد على ارتفاع  ،يدور حول الأرض بفرض  ان المسار دائري و 2002نوفمبر  
 . الأرض

 
 رض للقمر الصناعي .لشدة قوة جذب الأ أكتب العبارة النظرية )أ 
 أحسب شدة قوة جذب الأرض للقمر الصناعي .  )ب 

 
في اللحظة  التي يتواجد فيها  القمر الصناعي بين الأرض و القمر  )2

و على استقامة  مع مركزيهما ، حيث  يبعد مسافة
1
d عن  مركز

 القمر .
 .عيلشدة قوة جذب القمر للقمر الصنا  اعط العبارة النظرية )أ 
 أحسب شدة قوة جذب القمر للقمر الصناعي . )ب 

ما هي المسافة بين القمر الصناعي  والأرض لكي تتساوى شدتا  )3
القوتين (قوة جذب الأرض للقمر الصناعي وقوة جذب القمر للقمر 

 الصناعي ).
kgMT:  * كتلة الأرض :  المعطيات             

24
1097,5 ��   

              . * نصف قطر الأرض                                  
kgML* كتلة القمر:                                   

22
1036,7 ��  

kgsm:   الصناعي* كتلة القمر                                   90� 

mdين مركزي الأرض و القمر : * المسافة ب                                  81084,3 ��     
SIG* ثابت الجذب العام  :                                    11

1067,6
�

�� 
 )2التمرين(

د محفز معدني فينتج بالتسخين العالي وفي وجوالماءمن والايثن من نحقق التفاعل بين)1
 . مادة سائلة شفافة اللون مجهولة صيغتها المجملة 

 أكتب معادلة التفاعل الكيميائي الحاصل . ) أ
 أنشيئ جدول تقدم التفاعل . ثم حدد التقدم الأعظمي والمتفاعل المحد . ) ب

أحسب كتلة الناتج عند نهاية التفاعل .ج) 

نسلط عليها شعاعا ضوئيا واردا من الهواء نستخلص المادة المجهولة الناتجة و) 2

 فينحرف الشعاع الضوئي داخل هذه المادة عن مساره . بزاوية ورود 

 ماذا تسمى هذه الظاهرة ؟ .أ) 

 

 

 

 

المادة 
 المجهولة

الهوا
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11لساتألسات1)1

2نوفمبر002نوفمبر  
..رضالأرض

لش العبارة النظريكتب العبارة النظرية
شدة قوة جذب اب شدة قوة جذب الأرض

جد فيها  القمري يتواجد فيها  القمر الص
يهما ، حيثمركزيهما ، حيث  يبعد

وة جذبشدة قوة جذب القمر للق
مر الصناعي .ر للقمر الصناعي .

لأرض لكي تتس  والأرض لكي تتساوى
وة جذب القمر للقعي وقوة جذب القمر للق

MMTM 5�  
..       
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د محد محفز معدجوي وفي وجو
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  بلعمري براهيمالأستاذ :                                            4 من 2 الصفحة 
 

  إذا علمت أن زاوية الانكسار داخل هذه المادة المجهولة هي  ) 3

 احسب مقدار انحراف الشعاع الضوئي . أ) 

 احسب قرينة انكسار هذه المادة .) ب

 إذا علمت أن قرائن الانكسار لبعض السوائل كالتالي : ) ج

 الماء الميثانول الكحول الايثيلي المادة 

 قرينة انكسارها

 

 استنتج اسم المادة المجهولة .

     ،   ، . 

 الحل

 )1التمرين(

 .قمر اصطناعي جزائري متعدد الاستخدامات1ألسات

 لشدة قوة جذب الأرض للقمر الصناعي . العبارة النظرية )أ 

  . 

 ب شدة قوة جذب الأرض للقمر الصناعي . احس )ب 

 . 

 . 

يتواجد فيها  القمر الصناعي بين الأرض و القمر و  في اللحظة  التي)1
على استقامة  مع مركزيهما ، حيث  يبعد مسافة

1
d. عن  مركز القمر 

 .لشدة قوة جذب القمر للقمر الصناعي  اعط العبارة النظرية )أ 

    . 

 ب شدة قوة جذب القمر للقمر الصناعي .احس )ب 

  

  

 . 
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المادة المادة 
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mينة انكسارهاقرينة انكسارها
xxxxa. المجهولة م المادة المجهولة 

    ،،

ري متعدد الاستجزائري متعدد الاستخدام

قمر الصناعي ض للقمر الصناعي .
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  بلعمري براهيمالأستاذ :                                            4 من 3 الصفحة 
 

 . 

القمر الصناعي  والأرض لكي تتساوى شدتا القوتين (قوة جذب الأرض للقمر الصناعي وقوة ما هي المسافة بين )2
 جذب القمر للقمر الصناعي ).

   

 . 

.

.

.

 . 

  

  . 

 . 

 . 

 . 

 )2التمرين(

 . الماءمن  و  الايثن من   نحقق التفاعل بين)1
 معادلة التفاعل الكيميائي الحاصل . ) أ

 . 

 جدول تقدم التفاعل . ثم حدد التقدم الأعظمي والمتفاعل المحد . ) ب

  

  

 

 الحالة الابتدائية

 نتقاليةالحالة الا

 لنهائيةالحالة ا
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  بلعمري براهيمالأستاذ :                                            4 من 4 الصفحة 
 

 

 . وبالتالي   المتفاعل المحد هو 

 ب كتلة الناتج عند نهاية التفاعل .احسج) 

 . 

 . 

 . 

فينحرف  نسلط عليها شعاعا ضوئيا واردا من الهواء بزاوية ورود نستخلص المادة المجهولة الناتجة و)2
 الشعاع الضوئي داخل هذه المادة عن مساره .

 ماذا تسمى هذه الظاهرة ؟ .

 الانكسار .ظاهرة  تسمى 

 . إذا علمت أن زاوية الانكسار داخل هذه المادة المجهولة هي )3
 احسب مقدار انحراف الشعاع الضوئي . ) أ

  

 احسب قرينة انكسار هذه المادة . ) ب
  

  

 . 

 . 

 استنتج اسم المادة المجهولة .

 . الكحول الايثيليهو  اسم المادة المجهولة 

 

 

المادة 
 المجهولة

 الهواء
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ع الضوئي داخل هلشعاع الضوئي داخل ه
ظاهرة ؟ .ذه الظاهرة ؟ .

سار .

نكسار داخل هة الانكسار داخل هذه الم
ع الضوئي .الشعاع الضوئي .
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